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Aufgabe 30 Für eine SpracheA ⊆ (Σ ∪ {#})∗ und eine Funktionh : N → Σ∗ sei
A/h die Sprache

A/h = {x ∈ Σ∗ | x#h(|x|) ∈ A}.

h wird auchAdvicefunktion für A/h und h(n) Advice für die Eingabelängen ge-
nannt. Für eine SprachklasseC enthalteC/poly alle Sprachen der FormA/h, wobei
A eine beliebige Sprache inC undh eine beliebige Advicefunktion mit|h(n)| ≤ nc

für eine Konstantec ist. Zeigen Sie, dassP/poly = PSK = LINTIME/poly gilt.

Aufgabe 31(schriftlich, 10 Punkte)

a) Reduzieren Sie REACH auf CIRVAL , indem Sie zu jedem gerichteten Graphen
G mit n Knoten einen Schaltkreis der TiefeO(log2 n) konstruieren.
Hinweis: Sei A die zuG gehörige Adjazenzmatrix und seiA∗ =

∨
i≥0

Ai die
reflexiv transitive Hülle vonA, wobeiA0 = I die Einheitsmatrix ist. Zeigen Sie,
dassA∗ = (A ∨ I)n−1 gilt.

b) Zeigen Sie, dass jede Sprache inNSPACE(s(n)), s(n) ≥ log n, Schaltkreise
der TiefeO(s2(n)) hat.

Aufgabe 32 Zeigen Sie:

a) Das Problem SUBGI, für zwei GraphenG undH zu entscheiden, obG isomorph
zu einem Teilgraphen vonH ist, istNP-vollständig.

b) Das Problem TAUT, für eine gegebene boolesche FormelF die Allgemeingül-
tigkeit zu entscheiden, istco-NP-vollständig.

c) Das Problem, für einen gegebenen gerichteten GraphenG zu entscheiden, ob er
stark zusammenhängend ist, istNL-vollständig.

d) Das Independent Set Problem für bipartite Graphen ist inP entscheidbar.

e) Das Erfüllbarkeitsproblem für KNF-Formeln, in denen jede Variable höchstens
zweimal vorkommt, ist inP entscheidbar.

f) Das Erfüllbarkeitsproblem für3-KNF-Formeln, in denen jede Variable höchs-
tens dreimal vorkommt, istNP-vollständig.

g) Das Erfüllbarkeitsproblem für3-KNF-Formeln, in denen alle Klauseln aus ge-
nau drei Literalen bestehen und in denen jede Variable höchstens dreimal vor-
kommt, ist inP entscheidbar.


